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Здійснено аналіз вітчизняних та за-
рубіжних підходів до професійно-пе-
дагогічної компетенції майбутніх вик-
ладачів. Отримано цілісну картину їх
реалізації під час практичної діяльності
викладача у ЗВО. Узагальнено різні
підходи до формування педагогічної
майстерності майбутніх викладачів, і
більшість науковців переважно схо-
дяться на тому, що шляхом до підго-
товки цих фахівців є розвиток у них
професійно-педагогічної компетент-
ності.

Результати аналізу сучасних мето-
дологічних підходів свідчать про їх
значні наукові можливості щодо вив-
чення та вдосконалення професійної
підготовки майбутнього викладача. Усі
вони відображають багатоплановість,
складність процесу формування про-
фесійно-педагогічної компетентності
викладача ЗВО.

Ключові слова: професійна ком-
петентність, компетентнісний, діяльн-
існий, функціональний, інтегратив-
ний, інноваційний, креативний, наукові
підходи.

Summary. The analysis of domestic

and foreign approaches to the
professional-pedagogical competence
of future teachers is carried out. A
coherent picture of their implementation
during the practical work of a teacher in
ZOO is received. There are generalized
approaches to the formation of the
pedagogical skills of future teachers, the
majority of scholars mostly agree on the
fact that the way to training these
professionals is to develop their
professional and pedagogical
competence.

The results of the analysis of modern
methodological approaches
demonstrate their significant scientific
capacity for studying and improving the
professional training of the future
teacher. All of them reflect the versatility,
complexity of the process of forming the
vocational and pedagogical competence
of the professor of economics.
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Мета: конкретизувати наукові
підходи до формування професійної
компетентності викладачів ЗВО.

Постановка проблеми в загально-
му вигляді. Необхідність всебічного
теоретичного аналізу проблеми фор-
мування професійно-педагогічної
компетентності викладача зумовили
використання в межах дослідження
взаємозв'язку і взаємодії таких науко-
вих підходів: компетентнісний, діяльн-
існий, функціональний, інтегратив-
ний, інноваційний, креативний, осо-
бистісно орієнтований.

Реалізація певних наукових підходів
у закладах вищої освіти, що доповню-
ють один одного, сприятиме форму-
ванню професійної компетентності
викладачів ЗВО.

Аналіз досліджень і публікацій
свідчить, що, узагальнюючи різні
підходи до формування педагогічної
майстерності майбутніх викладачів,
більшість науковців переважно схо-
дяться на тому, що шляхом до підго-
товки висококваліфікованих фахівців
є розвиток у них професійно-педагог-
ічної компетентності.

У результаті проведеного аналізу
методологічних підходів до проблеми
формування та розвитку професійно-
педагогічної компетенції майбутніх
викладачів технічних закладів вищої
освіти дослідники обґрунтовують су-
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купність методологічних підходів, які
використовувались у формуванні ви-
сококваліфікованого фахівця: 1) про-
цесуальний (Н. Кузьміна): досліджен-
мня якості підготовки до навчально-
виховного процесу (гностичний і кон-
структивний компоненти); досліджен-
ня діяльності викладача в навчально-
виховному процесі (комунікативний
і організаторський компоненти); дос-
лідження контрольно-діагностичної
діяльності викладача (рефлексивний
компонент); 2) особистісний (В. Шу-
валова, Є. Рогов, Б. Ананьєв, О. Щер-
баков), що включає: оцінювання знань
і вмінь викладача; мотиваційний ком-
понент; професійно значущі осо-
бистісні якості педагога; 3) процесу-
ально особистісний (комплексний)
підхід (А. Маркова), що передбачає
дослідження: педагогічних (процесу-
альних) умінь викладача; результатів
праці викладача (навченість і вихо-
ваність студентів); 4) результативний
підхід – дослідження результативності
навчально-виховного процесу (І. Лер-
нер, М. Скаткін, В. Раєвський), що скла-
дається із ступеня засвоєння студен-
тами змісту навчальних програм; на-
буття ними досвіду репродуктивної і
творчої діяльності в межах конкретно-
го навчального предмета; зміни емо-
ційно-ціннісного ставлення студентів
до змісту навчального предмета і
діяльності в певній галузі.

Виклад основного матеріалу дос-
лідження. Не вирішеними раніше ча-
стинами загальної проблеми, котрим
присвячується стаття, є узагальнення
наукових підходів як методологічних
орієнтирів дослідження, які доцільно
використовувати у формуванні про-
фесійно-педагогічної компетентності
викладача закладу вищої освіти.

У межах дослідження проаналізо-
вано основні наукові підходи й виок-
ремлено деякі з них. Зазначимо, що
компетентнісний підхід не протидіє
поширеним у педагогічній науці діяль-
нісному та функціональному підхо-
дам. Стосовно діяльнісного підходу, то
він знайшов своє застосування на всіх
рівнях формування змісту освіти май-
бутніх викладачів, їх професійно-педа-
гогічної компетентності. Водночас він
орієнтує майбутніх викладачів не
тільки на засвоєння знань, але і спосо-
би цього засвоєння, зразки мислення
та діяльності.

Діяльнісний підхід, за визначенням
Н. Брюханової, передбачає:

• надання викладачу певного осві-
тнього та освітньо-кваліфікаційного
рівнів (державний стандарт);

• підготовку за спеціальністю (га-
лузевий стандарт, і стандарт ВНЗ, на-
вчальний план);

• підготовку викладача за циклом
навчальних дисциплін та окремою
дисципліною (галузевий стандарт та
стандарт вищої освіти ВНЗ, навчаль-
на і робоча навчальна програма) [1,
с. 151].

Ми повною мірою поділяємо
думку І. Зюзіна про те, що в сучасній
освітній парадигмі діяльнісний підхід
дозволяє вести мову про новий якіс-
ний склад підготовки майбутніх спец-
іалістів, а саме про інтеграцію особи-
стісних показників і професійної го-
товності, що є ознакою належного
рівня їх професійно-педагогічної ком-
петентності [2, с. 491].

Згідно з обґрунтуванням Г. Ата-
нова, діяльнісний підхід у професійній
підготовці викладачів вищої школи ха-
рактеризує такий стан професійно-пе-
дагогічної компетентності, який зу-
мовлює логічний, цілісний розгляд
усіх основних компонентів педагогіч-
ного процесу, зокрема, його мети,
мотивів, операцій, способів контролю
та аналізу досягнутих результатів [3].

Отже, діяльнісний підхід до форму-
вання професійно-педагогічної ком-
петентності майбутнього викладача
ЗВО визначає рівень опанування ним
системи знань та вмінь, що, на нашу
думку, забезпечить формування здат-
ності фахівця у майбутній про-
фесійній діяльності здійснювати прак-
тичну реалізацію основних завдань
своєї професійної діяльності. Для нас
такий підхід важливий з позиції орган-
ізації навчального процесу майбутнь-
ого викладача ЗВО, який закладає ос-
нови формування його готовності до
професійної діяльності.

Застосування функціонального
підходу дає змогу трактувати розви-
ток професійно-педагогічної компе-
тентності майбутнього викладача як
процес творчого вдосконалення під
час виконання визначених професій-
них функцій. На основі функціональ-
ного підходу розкривається змістова
основа формування його професій-
но-педагогічної компетентності через
зміст і структуру навчального проце-
су як стратегії розвитку цієї компетен-
тності.

Як зазначають В. Деміденко [4],
С. Іванова [5] та Т. Красікова [6], ос-
новними функціями викладача на
шляху оволодіння ним професійно-
педагогічною компетентністю є його
навчальна, організаційна, методична
і науково-презентаційна. У межах виз-

наченого науковцями функціонально-
го підходу формування професійно-
педагогічної компетентності майбут-
нього викладача ЗВО характеризуєть-
ся саме таким змістом його навчаль-
ного процесу.

Отже, функціональний підхід у
справі формування і розвитку про-
фесійно-педагогічної компетентності
викладача має бути спрямованим на
визначення його функцій, практичних
шляхів і механізмів удосконалення
професійної підготовки та практичне
забезпечення їх реалізації у конкрет-
них умовах навчального процесу. На
практичному рівні здійснення та реа-
лізація функціонального підходу ви-
являється у застосуванні інтегратив-
ного, інноваційного та креативного
підходів.

Реалізація навчального процесу з
формування професійно-педагогіч-
ної компетентності майбутнього вик-
ладача ЗВО в сучасних умовах немож-
лива без інтегративного підходу, оск-
ільки він визначає створення єдиного,
цілісного змісту навчання на основі,
насамперед, гармонійної реалізації
міждисциплінарних зв'язків. Інтегра-
тивний підхід орієнтує на якість про-
фесійної освіти викладача і досягнен-
ня ним гарантованого результату на-
вчання, він націлений на якісне фор-
мування професійно-педагогічної
компетентності майбутнього профес-
іонала через інтеграцію різних видів
його діяльності в процесі теоретично-
го і практичного навчання, макси-
мально наближеного за змістом до
умов майбутньої професійної діяль-
ності, і вимагає розробки інтегрова-
ної навчально-програмної докумен-
тації та комплексного методичного за-
безпечення [7,  c.11].

Як зазначають М. Артишевська
[8], О. Вознюк [9], І. Козловська [10],
Н. Світловська [11] та інші науковці
[12], інтегративний підхід в освіті – це
підхід, що веде до інтеграції змісту ос-
віти, тобто доцільного об'єднання його
елементів у цілісність у процесі фор-
мування професійно-педагогічної
компетентності викладача. Він сприяє
узгодженню змісту навчальних дис-
циплін, об'єднанню навчальних дис-
циплін щодо засвоєння пізнавальних і
технологічних проблем.

Дослідник Г. Селевко у своїй праці
виокремлює напрями, за якими вив-
чаються проблеми інтегрованого
підходу в освіті і процесі формування
професійно-педагогічної компетент-
ності в сучасній педагогічній теорії та
практиці. Це зокрема: методологічні
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проблеми інтеграції; використання
інтегративно-диференційованого
підходу до структурування змісту
знань та освіти, зменшення багатоп-
редметності, укрупнення освітніх га-
лузей; генералізація змісту навчальних
предметів (концепція внутрішньоп-
редметної інтеграції); формування
системи знань інтегративними мето-
дами; поєднання в одних просторо-
во-часових координатах різних техно-
логій, методів, прийомів (концепція
синтезу дидактичних систем); укруп-
нення дидактичних одиниць; інтегра-
ція змісту професійної освіти; взає-
мозв'язки інтеграції та диференціації;
структурування інтегрованих знань та
цілісність змісту природничо-наукової
освіти; проблеми розробки інтегро-
ваних курсів; технології інтегрування
навчальних предметів; інтеграція у
ступеневій освіті; імовірнісно-статис-
тичні аспекти інтеграції; інтеграція
елементів контролю у навчанні; інтег-
рація у теоретичному та практично-
му навчанні; інтеграція загальнотехн-
ічних та гуманітарних знань; поєднан-
ня у єдине ціле виховання і навчання.

Отже, інтегративний підхід
свідчить, що процес формування про-
фесійно-педагогічної компетентності
викладача має відбуватися на основі
об'єднання в ціле певних частин його
професійної підготовки. Це означає,
що процес вироблення компетент-
ності бере початок з формування її
найпростіших елементів, які надалі
будуть переплітатися і визначати по-
глиблений розвиток, зміцнення про-
фесійно-педагогічної компетентності
викладача. Такий підхід, на нашу дум-
ку, заснований на тому, що не слід
відразу і у всій повноті сформувати
професійно-педагогічну компе-
тентність педагога. Вона є складним
утворенням і її формування має роз-
починатися з вироблення порівняно
простих умінь і навичок викладача та
продовжуватися в подальшому в роз-
витку його педагогічної діяльності.

Інноваційний підхід у реалізації
завдань формування професійно-пе-
дагогічної компетентності майбутнь-
ого викладача ЗВО полягає у модерн-
ізації навчального процесу згідно з
Положенням про порядок здійснен-
ня інноваційної освітньої діяльності.
Cутність інноваційного підходу розк-
риває у своїй праці В. Кравченко. Ав-
тор висвітлює наукові погляди на про-
цес оновлення професійної освіти в
сучасних умовах, вважаючи, що зміст
інноваційного підходу полягає в уп-
ровадженні інноваційних педагогічних

технологій з метою модернізації про-
фесійної підготовки викладачів. Одно-
часно вказує на чинники, які вплива-
ють на ефективність інтенсифікації
професійної підготовки цих фахівців.
На думку Т. Сущенко", …вагомі і
швидкі успіхи досягаються там, де вик-
ладачі вузів беруть на озброєння нові
педагогічні технології високоякісної
професійної освіти, спираючись на
які, вони мають можливість успішно
готувати студентів до продуктивної
кваліфікованої праці, гарантуючи і
програмуючи її якість, відпові-
дальність випускників за раціо-
нальність соціально значущих ново-
введень".

Таким чином, завдання інновац-
ійного підходу в реалізації професій-
но-педагогічної компетентності май-
бутнього викладача, на нашу думку,
полягають у збагаченні його позитив-
ним досвідом викладацької діяльності,
забезпеченні можливостей оволодін-
ня ним інноваційними технологіями
викладання спеціальних дисциплін,
формуванні професійної педагогічної
культури, розвитку комунікабельності
та культури спілкування зі студента-
ми.

Помітне місце в реалізації завдань
формування і розвитку професійно-
педагогічної компетентності виклада-
ча займає креативний підхід. Сутність
його повною мірою розкрита в роботі
О. Дубасенюк. Учена подає особли-
вості застосування даного підходу в
педагогічній підготовці майбутніх
викладачів, який нею розглядається як
процес упровадження ними сучасних
форм і методів активного навчання
студентів, розвиток їх пізнавальної са-
мостійності в навчально-науковій,
дослідницькій діяльності.

Важливість реалізації креативного
підходу до професійної підготовки
майбутніх викладачів підтверджує і Т.
Стародубцева. На її думку, значення
цього підходу зумовлено затребуван-
істю сучасної вищої школи на фор-
мування креативної особистості май-
бутнього викладача, що зумовлює не-
обхідність у подоланні реально існу-
ючого протиріччя між репродуктив-
ним вузькопрофесійним характером
старої системи навчання і актуальною
потребою формування його креатив-
ної особистості сьогодні.

Проблема реалізації креативного
підходу знайшла відображення також
у праці, яку підготувала Л. Кондрашо-
ва. Під креативним підходом дослід-
ниця подає методологічну спрямо-
ваність щодо організації навчального

процесу викладачем, що направлена
на розвиток потреби студентів до но-
визни, нестандартне розв'язання ними
навчальних задач. Це дозволить шля-
хом активізації їх креативних здібнос-
тей забезпечувати стимулювання у
них засвоєння навчальної інформації,
її відтворення.

Отже, креативний підхід щодо
формування і розвитку професійно-
педагогічної компетентності виклада-
ча переорієнтує його з предметно-
змістового аспекту навчальної діяль-
ності на нестандартні способи задо-
волення потреб у новизні і творчості,
створення ним авторських навчальних
програм і проектів з методичної ро-
боти зі студентами.

Не менш важливими є особистіс-
но зорієнтований підхід до розвитку
професійно-педагогічної компетент-
ності майбутніх викладачів. Останнім
часом у світлі формування цієї ком-
петентності викладача особистісно
орієнтований підхід усе більше утвер-
джується, оскільки він передбачає ди-
ференційований відбір засобів, форм
і методів організації навчального про-
цесу, який реалізується з урахуванням
його індивідуальних особливостей,
рівня інтелектуальної, ціннісно-смис-
лової готовності до навчання, само-
освіти та самовиховання. Питанням
особистісно орієнтованого підходу
значну увагу приділено у працях І.
Беха, O.  Дубасенюк, Е. Зєєра, Л. Ка-
чалової, І.  Якиманської, С. Подмазінa
та інших. Як зазначає Е. Полат, "…зу-
силля педагога, відповідно до особис-
тісно орієнтованого підходу, мають
бути спрямовані на організацію про-
дуктивної діяльності, створення
найбільш сприятливих умов для такої
діяльності".

Таким чином, особистісно орієн-
тований підхід виступає як теоретико-
методологічна стратегія і тактика фор-
мування професійно-педагогічної
компетентності майбутніх викладачів.
Він забезпечує умови для самореалі-
зації, самовиховання і самостверджен-
ня особистості майбутнього педаго-
га, сприяє у процесі його навчання
формуванню індивідуально орієнто-
ваного характеру. усвідомленню
цінностей педагогічної професії, роз-
витку педагогічних здібностей. Це, на
нашу думку, дасть можливість викла-
дачу в перспективі впроваджувати за-
ходи, що будуть спрямовані на само-
розвиток, духовне, моральне й інте-
лектуальне збагачення особистості
студентів.

Щодо акмеологічного підходу, то
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його сутність стосовно професійно-
педагогічної компетентності виклада-
ча полягає в орієнтації його профес-
ійної освіти на формування системи
загальнолюдських і професійних
цінностей, що визначають ставлення
до своєї діяльності, до самого себе як
людини і професіонала. Акмеологіч-
ний підхід у процесі професійного ста-
новлення викладача вбачає, що його
найважливішим чинником є досягнен-
ня вершин професіоналізму, фахова
освіта та професійно-педагогічна
компетентність, які лежать в основі
руху до "вершин" – системи ціннос-
тей.

На обов'язковості використання ак-
меологічного підходу в дослідженні та
оцінюванні рівня прорфесійно-педа-
гогічної компетентності фахівця наго-
лошує Л. Паутова. О. Дубасенюк роз-
глядає роль акмеологічного підходу як
визначального, стратегічного орієнти-
ра, що спрямовує професійно-педа-
гогічну підготовку майбутніх викла-
дачів як суб'єктів педагогічної освіти
на основі інтеграції суб'єктного, осо-
бистісно орієнтованого, суб'єкт-суб-
'єктного, діалогового, середовищного,
ресурсного підходів. Таке тлумачен-
ня, на її думку, дає можливіть досліди-
ти та спроектувати розвиток акме-
особистості майбутнього педагога у
процесі його професійної підготовки.
Акмеологія, як зазначає В. Зайцев,
покликана створити науковий апарат,
який дозволив би викладачу адекват-
но обирати проблему свого ефектив-
ного розвитку і становлення як про-
фесіанала в усій сукупності його яко-
стей, виявляючи завдання об'єднання
й упорядкування  знань з урахуван-
ням засвоєння основ етики, етнології,
соціології, психології і педагогіки.

Загалом, акмеологічний підхід
убачає, що головним когнітивним
компонентом професійно-педагогіч-
ної компетентності майбутнього вик-
ладача ЗВО є процес, який визначає
сферу його професійних поглядів, коло
запитань, що вирішуються, систему
знань, які постійно розширюються та
дозволять виконувати професійну
діяльність з належною продуктивні-
стю. Це дозволяє сформувати відпов-
ідний сучасним суспільним вимогам
орієнтир на набір відповідних профес-
ійних цінностей. Він передбачає фор-
мування системи ціннісних орієн-
тацій, які визначають загальну спря-
мованість його інтересів і прагнень,
ієрархії індивідуальних переваг, моти-
ваційну програму діяльності і, у кінце-
вому підсумку, рівень готовності як

майбутнього спеціаліста до реалізації
життєвих і професійних планів.

На нашу думку, акмеологічний
підхід щодо формування професійно-
педагогічної компетентності виклада-
ча розкриває роль і значення необхід-
них умов для досягнення поставлених
завдань на шляху прагнення стати
професіоналом у сфері педагогічної
науки. З точки зору акмеологічного
підходу, послідовна і логічно обгрун-
товану організацію навчального про-
цесу з формування належної профес-
ійно-педагогічної компетентності
майбутніх педагогічних фахівців для
ЗВО ми можемо охарактеризувати як
оволодіння ними ефективними техно-
логіями навчальної діяльності з метою
досягнення високого рівня продуктив-
ності та професіоналізму. Цей підхід
дозволяє сформувати в майбутніх
викладачів групу якостей, які будуть
спрямовані на професійне зростання
студента, здатного до досягнення про-
фесійних вершин.

І, нарешті, слід розкрити значення
культурологічного та гуманітарного
підходів для формування і розвитку
професійно-педагічної компетеності
майбутнього викладача. Слід зазначи-
ти, що культурологічний підхід у су-
часній педагогічній науці вважається
методологічною основою його осві-
ти та професійно-педагогічної компе-
тентності, орієнтованої на роботу у
ЗВО. Використання культурологічно-
го підходу у процесі формування про-
фесійно-педагогічної компетентності
викладача передбачає створення мож-
ливості для опанування перспектив
розвитку інтегративних процесів, що
мають відбуватися в організації пере-
дових технологій у навчанні студентів.

Культурологічний підхід до проце-
су професійної підготовки майбутніх
викладачів вищої школи надає їм ба-
гато можливостей щодо формування
професійно-педагогічної компетенції,
а також творчої особистісної спрямо-
ваності, вироблення ціннісних орієн-
тацій, розвиток творчої активності, які
мають бути скеровані на формуван-
ня у студентів професійної самосвідо-
мості, стійкої громадянської позиції,
збагачення досвідом творчої саморе-
алізації і саморозвитку. У даному кон-
тексті важливим є розгляд культуро-
логічного підходу (Е. Бондаревська, Ю.
Варданян, М. Васильєва, В. Ісаєв, Н.
Саєнко, В. Сластенін) до педагогічної
освіти викладачів, котрий заснований
на засвоєнні ними основ загальної та
професійно-педагогічної культури,
активному оволодінні педагогічними

теоріями і технологіями як головною
умовою і результатом професійного
становлення.

Узагальнюючи наведені аргумен-
ти дослідників щодо змісту проблеми
культурологічного підходу, ми може-
мо його визначити як сукупність ра-
зом узятих методологічних положень,
організаційно-педагогічних  заходів,
направлених на створення умов для
освоєння  педагогічних цінностей, а
також технологій, що забезпечують
творчу  самореалізацію викладача в
майбутній професійній діяльності.

Важливим в процесі формування
і розвитку професійно-педагогічної
компетентності викладача є гуманітар-
ний підхід. Його слід розуміти як прин-
цип організації зазначеного процесу,
що передбачає відбір на гуманітарних
засадах змісту, стратегій, технологій
професійно-педагогічної освіти. Заз-
начимо, що гуманітарний підхід за
своєю природою є комплексним та
інтегрує системний, компетентнісний,
акмеологічний, діяльнісний, особист-
існо орієнтований методологічні підхо-
ди щодо професійної підготовки та
розвитку викладачів.

Доцільність формування профес-
ійно-педагогічної компетентності
майбутнього викладача на засадах гу-
манітарного підходу обґрунтовано у
праці О. Марченко. Дослідник охарак-
теризував зміст, принципи, педа-
гогічні умови, освітні стратегії, техно-
логії формування професійної компе-
тентності педагога на гуманітарних
засадах; визначив на цій основі пара-
метри для оцінки сформованості про-
фесійної компетентності педагога.
Гуманітарний підхід як важливий
принцип організації розвитку профес-
ійно-педагогічної компетентності
майбутнього викладача знайшов не-
обхідне обгрунтування в дисертацій-
ному дослідженні М. Данилової. На
цьому наголошують також такі дослі-
дники, як Г. Балл, П. Перепелиця, В.
Середа та інші.

Таким чином, можемо константу-
вати, що гуманітарний підхід до фор-
мування професійно-педагогічної
компетентності викладача ЗВО є акту-
альним на всіх рівнях його професій-
ної підготовки та вдосконалення у
процесі навчання цільової, змістовної,
організаційно-процесуальної та техно-
логічної спрямованості майбутньої
професійної діяльності.

Результати аналізу сучасних мето-
дологічних підходів свідчать про їх
значні наукові можливості щодо вив-
чення та вдосконалення професійної
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підготовки майбутнього викладача. Усі
вони відображають багатоплановість,
складність процесу формування про-
фесійно-педагогічної компетентності
викладача ЗВО.

Висновки з дослідження та перс-
пективи подальших розвідок у дано-
му напрямі. Зазначимо, що при виз-
наченні основних методологічних
підходів щодо процесу формування і
розвитку професійно-педагогічної
компетенції викладачів необхідно вра-
ховувати не тільки світовий досвід, а
й, передусім, вивчати, творчо пере-
осмислювати з нових методологічних
позицій кращі надбання вітчизняної
педагогічної думки. Водночас заува-
жимо, що здійснений аналіз вітчизня-
них і зарубіжних підходів до профес-
ійно-педагогічної компетенції май-
бутніх викладачів є необхідним, оск-
ільки дає змогу отримати цілісну кар-
тину їх реалізації під час практичної
діяльності викладача у ЗВО.

Разом з тим, незважаючи на вели-
ку кількість праць у світовій та вітчиз-
няній педагогічній науці, важливо на
нашу думку, продовжити роботу
щодо визначення основних підходів та
їх змістовної наповненості, які мають
сьогодні відповідати сучасним вимо-
гам міжнародної освітньої практики
до процесу формування та розвитку
професійно-педагогічної компетент-
ності викладачів технічних закладів
вищої освіти.
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